

# 开启绿色通道 服务耄耋老人

巴彦高勒讯 “感谢人民法院,感谢办案人员,我们都快90岁了,要不是法院,我们的不动产权证书还不知道什么时候能拿上。”近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院执行局为两位老人开启绿色通道,快速办理一起房屋买卖合同纠纷案件,受到两位老人的称赞。

两位老人在磴口县馨花园居住,多年来一直没有拿到不动产权证书,遂将开发商内蒙古某房地产开发有限责任公司起诉至磴口县人民法院,拿到调解书后,自己也不清楚下一步该怎么办,邻居得知情况后打电话将事情原由向磴口县人民法院执行局进行了反映。法院执行干警当即通过电话进行了解得知,老人收到法律文书后一直没有申请法院强制执行,执行干警及时联系了两位老人在外地的女儿说明情况,并约定了时间为老人开通绿色通道,特事特办。从立案、送达执行通知书、出具执行裁定书、送达协助执行通知书,到积极与房屋产权交易中心、不动产登记中心等相关部门沟通协调,一路协助老人办理相关

手续,仅用两个小时便将所有手续办理完毕,使两位老人顺利拿上了不动产权证书,切实减轻了两位老人的诉累,维护了其合法权益。暖心就在顷刻间。近年来,磴口县人民法院以提升人民满意度为目标,不断完善司法便民举措,对特殊群体开启绿色通道,提供便捷高效的司法服务,尽最大努力满足人民群众诉讼需求,让司法温暖真正照耀进群众的心里。

(刘飞 赵旭)

## 多维宣传无死角 深入学习民法典

包头讯 《中华人民共和国民法典》颁布后,包头市上下迅速行动,多措并举,掀起学习宣传民法典热潮。

坚持领导干部带头学习民法典。将民法典的学习宣传纳入各级党委(党组)理论中心组、党支部学习必学内容,纳入各级党校法治培训培训内容。通过学习会、读书会、培训会、支部会等形式专题学习民法典。

开展线上线下民法典宣传。包头市司法局在主要街道悬挂民法典宣传标语;包头普法微信平台联合嘉琪律师事务所,分专题解读民法典。“东河普法”“法润东河”微信公众号推出民法典有奖竞答、抖音释法、动漫看法等系列普法专题。包头市教育局通过包头教育云平台“青少年普法”专栏、包头教育在线微信平台“护航成长”与“法同行”栏目,解读与青少年密切的民法典相关内容。包钢集团微信公众平台发布“一图带你了解民法典”推送给全体职工。各地区单位部门纷纷利用本单位网站、微信公众号等媒体开展民法典宣传;在办公大楼电子显示屏和户外电子显示屏滚动播放民法典宣传标语;制作宣传展板、悬挂横幅等形式开展民法典宣传。

开展送民法典进农村社区企业等活动。瑞安律师事务所走进社区开展了主题为“宣传民法典,推动国家治理体系和治理能力现代化”宣传活动,用通俗易懂的语言为居民解答各类法律问题,深受居民欢迎;石拐区民法典宣讲团到社区街道、田间地头开展民法典巡回宣讲;白云区司法局组织律师到百灵社区、宝山社区、星光社区开展民法典专题讲解;固阳县开展“民法典进乡村”“民法典进社区矫正对象家庭”等活动;九原区组织普法志愿者到物流园区企业工作现场进行民法典宣传,并赠送了书籍和宣传品等。

摆“地摊”普及民法典。昆区组织广大司法行政干警走上街头,对民法典进行全方位宣讲。白云区以“普法夜市”形式,向辖区居民宣传民法典,青山区在青山公园开展了民法典集中宣传活动,通过悬挂横幅、发放宣传单、法律咨询等多种形式向群众宣传民法典等法律知识。固阳县携带民法典大礼包,向来往路人发放宣传折页、宣传品等。石拐区在花舞人间开展了民法典集中宣传活动。九原区在黄金社区反邪教广场举行了民法典集中宣传活动,并到居民家中宣传发放了《民法》等资料。

(肖玥)

## 开展自查验收工作 补足短期限期整改

包头讯 为全面总结梳理“七五”普法启动以来的工作情况,认真审视普法工作存在的不足和问题,不断推进普法工作再上新台阶,近日,包头市东河区四大领导班子分管领导带队,成立四个检查验收组,对辖区“七五”普法规划落实情况开展自查验收工作。

验收组通过听取工作汇报、查阅工作台账、座谈交流的方式,详细了解各部门、各单位“七五”普法中领导干部学法用法情况、“谁执法谁普法”责任制落实情况、宪法法律重点内容宣传、“法律六进”活动开展情况、重点人群普法学法情况、法治文化建设、依法治理、提升普法实效等方面的工作情况,并当场对存在的问题和不足提出改进措施,下达整改意见书限期整改,对自查验收情况进行总结通报。

下一步,东河区将针对检查情况迅速查漏补缺,积极完善短板不足。在此基础上,以饱满的工作热情和充分的工作准备迎接包头市“七五”普法总结检查验收。

(肖玥)

## 党员干部观摩庭审 以案释法深受教育

那吉讯 为深入开展政法队伍教育整顿活动,坚持以案释德、以案释纪、以案释法,在呼伦贝尔市阿荣旗人民法院党总支的统一安排下,近日,该院党员干部参加了一起依法公开审理的职务犯罪案件庭审观摩。

整个庭审过程庄严有序,真实呈现了被告人逐步走向违法犯罪的过程,极具震撼力,特别是被告人在最后陈述时的忏悔,让旁听人员真切地认识到贪婪的后果,感受到法律的威严,深受触动。这种“零距离”“全景式”的警示教育形式极具针对性,通过司法工作人员身份转换,以一名旁观者的角度亲身感受法庭的庄严,通过现场旁听“身边人”最深刻、最惨痛教训的方式,给该院党员干部上了一堂深刻鲜活的警示教育课。

干警们纷纷表示,在今后的工作和生活中,进一步坚定理想信念,知敬畏、存戒惧、守底线,严格规范履职尽责行使权力,不辜负党和人民的期望。

(丁一玲)

## 现场监督执行 达成和解协议

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗人民法院执行局邀请人大代表、政协委员、社区工作人员共同见证执行,以强硬的工作作风回应了拒不履行的“老赖”,极大地震慑了被执行人,打压了其拒不配合执行工作的嚣张气焰。

针对案情,该院进行了周密部署。现场执行时,法院执行局邀请开锁公司对被执行人的房门实施了强制开锁,进入到执行现场后进行全程录音、录像,并对房屋内物品一一清点,登记造册。这时,被执行人携其80多岁的父亲及亲朋到现场阻挠,干预执行。在对阻挠执行工作的人员和行为进行了严厉斥责后,被执行人及其家属请求法院协调与申请人进行和解,经过两个多小时的调解,双方达成了暂缓执行的和解协议。

此次执行,既反映了执行工作的真实境况与实际困难,又对执行工作本身进行了监督和制约,取得了良好的司法效果。

(阿右旗法院供稿)

## 执行工作不“打烊” 和解方案终履行

科布勒讯 乌兰察布市察右中旗人民法院执行局干警在积极参与疫情防控工作的同时,坚持执行工作不打烊,执行法官积极通过电话、微信等方式进行执行调解,最终促成双方当事人达成执行和解协议。

2019年,该院公开开庭审理了雷某某诉于某某买卖合同纠纷一案,雷某某经人介绍向于某某购买了一辆二手汽车,介绍人作为车辆买卖的中间人,对该车辆信息的真实性及权属无争议的有效性进行了担保,并收取了一定的费用。雷某某在使用车辆的过程中,案外人却将该车辆强制扣走。事发后,原告与被告联系,要求退还购车款。双方多次协商未果,原告只好诉至法院。经法院主持调解,被告于某某未按照协议给付,案件进入执行程序。执行过程中,法院启动网络进行查控,未发现于某某名下有存款或其他可供执行的财产,为了维护申请人的合法权益,执行法官进行了不懈的调和,双方当事人最终达成了和解方案。目前,被执行人已按照和解协议按期给付了申请人欠款。

(王瑾宇)

## 车祸受伤出行不便 法院干警上门立案



巴音宝力格讯 “我老伴儿年龄大了,出车祸后行动不便,想立案申请执行”,日前,家住巴彦淖尔市乌拉特后旗巴音宝力格镇的王大爷来到乌拉特后旗人民法院立案大厅,向工作人员咨询立案事宜时说。

负责接待的工作人员了解到这一情况后,当即决定给予“特殊照顾”,上门为当事人

立案。随后,立案庭2名干警驱车来到已经年过七旬的魏某某家中,上门为其办理立案登记事宜。法院干警在魏某某家中当场完成立案登记事项,填写送达文书,并为其详细讲解了后续的执行流程,细致周到的司法服务受到了当事人的好评。

(张璋 梁伟)

## 诉讼渠道解纠纷

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院大余太法庭收到额尔登布拉克苏木某嘎查委员会代表全体村民送来的锦旗和感谢信,并就该嘎查近年来关于土地方面的纠纷问题嘎查委员会代表和法庭工作人员进行了交流。

嘎查村民因集体土地的承包问题与土地承包人引发纠纷,因该纠纷涉及村民较多,极

## 村民代表送锦旗

易引发上访问题及群体性事件,苏木党委、政府高度重视该纠纷的处理,通过积极引导,纠纷双方选择了通过诉讼渠道解决矛盾。受理案件后,承办法官审慎细致地研判了诉讼双方提交的证据,在查明案件事实的基础上作出了判决,案件判决后,双方当事人均未对判决结果提出异议。

(张瑜)

## 专项执行行动

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院执行局开展涉金融案件专项执行行动。

行动开始后,执行局首先对执行案件中公职人员进行约谈,迫于执行强大压力,被约谈人员承诺将在今年主动履行还款义务,其中,被约谈的5名公职人员在采取强制措施

## 亮剑“公职老赖”

后主动履行案件款。

准格尔旗法院在涉金融案件专项执行行动中,持续加大对涉案公职人员的惩治力度,对拒绝报告财产或有履行能力拒不履行义务的“公职老赖”,及时纳入失信被执行人名单,并在失信被执行人LED电子显示屏中曝光其失信信息。

(马绍宇)

## 刑事案件“线上”审

呼伦贝尔讯 日前,一场通过互联网远程庭审系统的庭审,集中开庭审理了扎赉诺尔辖区内两起危险驾驶罪刑事案件。

庭审中,主审法官按照庭审程序,核实在押人员基本信息、听取公诉机关的公诉意见和量刑建议,同时也听取了在押人员对犯罪

## 公开审理不降速

危害性的认识和陈述。自2020年初至今,扎赉诺尔区法院审判部门在做好疫情防控工作的同时,充分发挥信息化技术优势,统筹推进“线上+线下”审判模式,保障审判工作不缺位、公开审理不降速、审判质效不后延,执行力度不打折。

(郭珍)

## 专题讲座提升认识

通辽讯 为深入推进“坚持党对司法工作的绝对领导、坚持中国特色社会主义法治道路”专题教育,近日,通辽市科尔沁区人民法院组织开展了意识形态工作专题讲座。

通过学习,提高了干警们对加强意识形态工作重要意义的认识,明确了意识形态工作责

## 严守规矩忠实履职

任,增强了防范意识意识形态领域问题的自觉性。干警们纷纷表示,在以后的工作中,要进一步加强学习,严守政治纪律和政治规矩,恪守职业道德,忠实履行工作职责,传播意识形态工作正能量,塑造法院意识形态政治高地,用实际行动推动法院工作健康发展。

(路海滨)